

**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**  
**КОМИСИЯ ПО ВЪТРЕШНА СИГУРНОСТ И ОБЩЕСТВЕН РЕД**

12.00  
12.00

**ДОКЛАД**

**ОТНОСНО:** *Законопроект за допълнение на Закона за лечебните заведения № 754-01-45, внесен от Георги Йорданов и група народни представители на 19.07.2017 г.*

На свое редовно заседание, проведено на 18.10.2017 г., Комисията по вътрешна сигурност и обществен ред разгледа и обсъди законопроект за допълнение на Закона за лечебните заведения № 754-01-45, внесен от Георги Йорданов и група народни представители на 19.07.2017 г.

На заседанието присъстваха от Министерство на вътрешните работи – зам.министър Красимир Ципов и гл.инспектор Георги Георгиев – началник сектор „Патрулно-постова дейност” към отдел „Охранителна полиция в Главна дирекция „Национална полиция”.

От името на вносителя законопроектът беше представен от народния представител Георги Йорданов.

В изложението си той посочи, че със законопроекта се въвеждат нормативни правила за охрана на пациентите и персонала в лечебните заведения. Основен мотив за внасянето на законопроекта са зачестилите нападения и издевателства над медицински специалисти при изпълнение на техните задължения. Предприемането на законодателни мерки е с цел да се пресече негативното явление и се осигури нормална среда за упражняване на медицинската професия. Медицинските специалисти не могат да работят в несигурна среда и се увеличава тенденцията за напускане. Условието и редът за осигуряване на охрана на пациентите и персонала на лечебните заведения се регламентират с наредба, издадена от министъра на здравеопазването съвместно с министъра на вътрешните работи. Подчерта, че лечебните заведения са важен елемент от националната сигурност.

Постъпило е становище по законопроекта от Министерство на вътрешните работи, в което се отбелязва, че и сега лечебните заведения ползват охрана, като в повечето случаи тя е непрофесионална. В случай, че вносителите са имали предвид охраната да се осъществява от МВР следва да се посочи, че МВР не разполага нито с финансов, нито с човешки

ресурс, за да поеме подобно задължение. Съгласно действащото законодателство лечебните заведения могат да сключват договори за охрана по Закона за частната охранителна дейност, а при постъпили сигнали за противоправни действия спрямо пациенти и персонал, компетентните органи на министерството са длъжни да изпълнят установените им в Закона за МВР задължения, свързани със защита на правата и свободите на гражданите и противодействие на престъпността.

В разискванията взеха участие народните представители Маноил Манев и Цветан Цветанов. В изказванията си те обявиха, че поставените въпроси със законопроекта са важни и следва да намерят своето организационно разрешаване. При провежданите срещи с участието на Главния прокурор и представители на Министерство на вътрешните работи са набелязани мерки и действия, които трябва да дадат резултат. С внесеня законопроект на Закон за частната охранителна дейност са регламентирани минималните стандарти за охрана, както и процедура за обследване на обектите, в които има заплахата.

Въз основа на проведеното обсъждане Комисията по вътрешна сигурност и обществен ред с гласа 5 „за”, гласа 0 „против” и 9 гласа „въздържал се”, предлага на Народното събрание да не приеме на първо гласуване законопроект за допълнение на Закона за лечебните заведения, № 754-01-45, внесен от Георги Йорданов и група народни представители на 19.07.2017 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
КОМИСИЯТА ПО ВЪТРЕШНА  
СИГУРНОСТ И ОБЩЕСТВЕН РЕД:**

**ЦВЕТАН ЦВЕТАНОВ**